

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：
CN33—0003
新闻热线：
87000000

2014年5月

星期日

4

农历甲午年四月初六
明日立夏

天气：多云转阴，下午起转阵雨；东南风3级；
25°C—16°C；昨日市区空气质量：良

今日8版
总第14141期

中国宁波网:www.cnnb.com.cn
宁波日报网:www.nbrb.com.cn

江东业态创新提升资源配置能力

一季度平台经济突破1200亿元

务、文化创意、航运物流、贸易会展、现代商贸等领域的创业创新团队，以及新材料、新一代信息技术、新能源、海洋高技术、节能环保、生命健康等新兴产业的创业创新人才，打响“智汇江东”品牌，以业态创新引领城市发展。”江东区有关负责人说。

业态创新是产业转型升级的重要推手，不但可以极大地提升资源配置效率，甚至直接推动新兴产业的诞生。今年是江东区迈入新城时代、全面承接城市核心功能的关键一年，江东把业态创新作为攻难克坚的重头戏。

今年以来，一种叫“优镀吧”的体验式

服务悄然出现，这是中国电镀产业联盟打造的体验店。“电镀是现代制造业不可或缺的基础配套环节，但粗放发展也使其成为污染大户、能耗大户的代名词。”联盟牵头方宁波神化化妆品公司负责人说，联盟以金融服务和技术服务为双引擎，一揽子提供电镀产业链从资本到技术，从人才到信息，从供应到物流的全面服务，推动中国电镀产业绿色发展。

与神化一样，江东不少企业瞄准产业链新平台，以产业联盟的形式整合产业链资源，完成了从贸易商向服务商的转型。海田国贸牵头成立了外贸产业联盟，打造通关物流、厂货检验、金融保险等一体化全流程外

贸综合服务平台，已集聚会员企业4500余家，今年前3个月完成在线交易额3.8亿元。

公共服务平台则使江东拥有了更多资源配置的市场话语权。4月16日，全球首只皮革交易品种——牛蓝湿革在宁波大宗商品交易所上市交易，使皮革行业形成了较为完整的电子商务产业链。目前甬商所交易品种已达6个，今年一季度交易额突破1000亿元，同比增长3倍多，实物交收量接近4万吨。

今年一季度，江东区各类平台交易总额超1200亿元。在新兴业态的引领下，全区现代服务业实现税收17.66亿元，同比增长9.2%，占行业比重达到78.5%，在城市经济中的主导地位进一步凸显。

“五水共治”我们在行动

- 违法倾倒废弃物，将处五万元以上二十万元以下罚款
- 从事堆土、堆物、爆破等各类活动，构成犯罪的，依法追究刑事责任
- 任何单位和个人发现违规行为，均有权劝阻并向有关部门投诉、举报

新三江河道管理条例实施

本报讯（记者厉晓杭 通讯员胡章）本月初，新修订的《宁波市甬江奉化江余姚江河道管理条例》正式实施。《条例》新增保洁、清淤、排污控制、沿岸生态保护、沿江市政设施管理维护等新的管理内容，同时三江管理体制机制也进一步优化，部门间和市、县两级的管理职责进一步明确，将有效提高行政管理效率。

作为我市第一部流域性河道保护方面的地方法规，《三江河道管理条例》的颁布施行，对我市三江河道的规划、建设、管理、保护起到了十分重要的作用。但随着形势的发展，现行法规已经不能适应实际需要。

新《条例》的实施，提出了更为严格的要求。如第十四条规定对施工企业和从事相关废弃物清运的经营服务企业在三江河道管理范围内倾倒、排放渣土、泥浆、矿渣、石渣、煤灰、废砖、垃圾等废弃物的，造成河道安全设施破坏或者河道淤积堵塞的，除责令停止违法行为，限期采取治理措施，恢复原状外，处五万元以上二十万元以下的罚款，并将违法信息予以公告后纳入各级政府的企业信用信息数据库。在三江河道管理范围附近区域从事堆土、堆物、爆破、打桩等各类活动，危害堤防等水利设施稳定和安全，构成犯罪的，依法追究刑事责任。

《条例》还指出，任何单位和个人发现违反三江河道管理规定的行为，均有权劝阻并向水利行政主管部门和其他相关行政管理部门投诉、举报。有关部门应当及时受理，并将处理意见及时答复投诉人、举报人。投诉、举报经查实的，相关部门应当对投诉人、举报人予以奖励。

据悉，根据《条例》要求，市政府将出台三江河道区域分级管理办法，进一步明确市和县（市）区三江河道具体管理职责，建立三江河道管理联席会议制度和三江河道联合执法机制等。

青春治水 你我同行

“五四”前夕，江东区东胜街道团委举行“青春治水，你我同行”环保志愿活动，倡议团员青年积极参与到治水护水的活动中来。图为环保志愿者即将出发向内河投放鱼苗。

（丁安 钱慧波 摄）



团委推出“掌上”服务大餐 青年好声音 微信亮出来

本报讯（记者黄合 通讯员张旦旦）“我在办公室挑灯夜战，我在奋斗，你在哪里？”“我在公交车上背单词，我在奋斗，你在哪里？”五四前夕，在宁波团委公共微信平台上，一种积极向上“奋斗体”，成了不少甬城青年的热门句式。

青年好声音，微信亮出来。年初，我市各县（市）区、高校团委建起了团委专属微信群。“新潮”的方式，“清新”的语言，点对点的“掌上”服务，让甬城青年享受专属服务。

“我叫王健，想在奉化市经济开发区找

一份工作。”近日，应届毕业生王健正为找工作发愁，抱着试试看的心情，给奉化团委官方微信发去求助信息。不一会儿，推送信息即至，30家相关合适的企业招工信息，包含具体的岗位和人员要求，让他一下子豁然开朗。

“考虑到年轻人‘掌上浏览’的沟通习惯，我们特意打通‘掌上’载体，用青年喜闻乐见的方式，做好青年的服务和引导工作。”团市委相关负责人表示，在团委的微信群中，不仅有招工信息、同城生活、折扣优惠等实用板块，还引入了时事微课堂、公

益活动发布、青春故事分享等板块，引导年轻人多了解社会，提升社会责任感。

据不完全统计，这个看似小小的“青春微圈”，现已吸引了11万甬城青年“粉丝”。“价值观体”和“奋斗体”征求、“寻找向上的力量”青年典型评选、“中国梦”青春故事会……一个又一个活动，依托线上线下同步进行，直接覆盖青年超过6000人，互动留言近千条。

据悉，团委微信圈正在推广“大拇指文明公约”计划，以卡通的“拇指侠”形象向广大青少年发出倡议：公共场所轻声说，文明交通懂礼让，窗口排队守秩序，爱护环境我先行。

阿富汗村庄山体滑坡

600人至900人遇难



支持现政府游行遭到反政府民众干扰
乌克兰敖德萨两派民众冲突43人死亡

（第8版）

昨下午2时至晚8时 高速公路迎返程高峰

本报讯（记者余晓辰 通讯员褚惠强）高速公路“免费大餐”今日零时收官。截至昨日20时，我市境内高速公路总体通行秩序良好，车流返程高峰出现在14时至20时。不过，频发的交通事故导致甬台温高速、杭州湾跨海大桥南接线等局部路段出现短时拥堵。

14时许，宁波绕城高速往保国寺方向宁波西收费站的匝道内，一辆半挂车因为车速过快翻车。随后，甬台温高速接连发生两起多车追尾事故，造成象山和象山北收费站短时封道。

近15时，杭州湾跨海大桥两车追尾。紧接着，S19甬台温复线宁波方向发生7车追尾，导致后方堵车，长龙绵延超1.5公里。直到19时左右，甬台温复线、主线才恢复正常通行。

市公路管理局的统计数据显示，昨日截至18时，宁波绕城高速各收费站免费放行20564辆，杭州湾跨海大桥南接线各收费站免费放行19774辆，象山港大桥及其连接线各收费站免费放行13609辆。据统计，全县乡村旅游

甬上山海湖 三天赚足人气

象山接待游客73万创新高

本报讯（记者王量迪 通讯员袁婉婉王欢）五一长假，象山旅游业再创历史新高。截至昨天下午，全县累计接待游客73万人次，同比增长46%，远超去年“五一”3天50万人次的纪录。

据象山县风景旅游管理局相关负责人介绍，松兰山百人篝火晚会、垃圾换购、象山影视城嘉年华古装穿越游等活动，吸引了众多游客。其中，5月2日，松兰山景区游客接待量同比增长198%，门票收入同比增长322%。石浦渔港古城门票收入同比增长83%。5月1日，象山影视城门票收入同比增长260%。此外，部分休闲捕鱼项目更是一船难求，累计出航50个班次。

农家乐纷纷推出特色餐饮、赏花、摘果等休闲旅游项目。茅洋民俗文化村美食周准备的乌饭麻糍、萝卜团等特色小吃，让游客感受了一把“舌尖上的茅洋”。墙头的樱桃采摘和欢心农庄烧烤吸引上千名游客参与，45亩樱桃已被采摘一空。据统计，全县乡村旅

游三天累计接待游客8.9万人次，收入近900万元。

奉化农家乐吸引游客15万

本报讯（记者孙吉晶 奉化记者站吴培维 黄成峰 通讯员徐华良）呼吸高山空气，尝农家饭菜，摘时鲜瓜果……五一长假，奉化乡村农家乐旅游赚足人气，3天吸引游客15万人次，实现经营收入150余万元，均比去年同期增长两成以上。

古村农庄、最美山区、看海垂钓……经过挖掘开发，散落各地的景观串连成线。省历史文化名村岩头村投资3000多万元，修建名胜古迹，改造民房立面。剡溪文化园开辟的泥巴馆、草编馆、石头馆让游人大饱眼福。在莼湖、裘村、松岙沿海乡镇，近海风光和当地民俗让都市游人放慢脚步，放松心情。他们有的乘坐游船围绕象山港目睹碧波荡漾的大海和渔民捕鱼的情景，有的在码头边悠闲地钓鱼，尝海鲜，乐在其中。

正在加快推进“宁波最美山区乡镇”

建设的大坝，10多家设施齐全的农家乐迎来接待旺季，每天有5000多名游客前去欣赏山乡美景。岩头村6家特色农家乐生意火爆，当地农民还把毛笋、雷笋、茶叶、羊尾笋等农产品品销出去，有的村民一天收入上千元。

东钱湖主景区游客超10万

本报讯（朱军备 冯哲 祁珊）五一长假，东钱湖各大景区、景点人气火爆，雅戈尔动物园、小普陀、陶公岛、南宋石刻公园等7个主要景区3天共接待游客10.18万人次，门票收入538.63万元。其中，动物园5月1日游客达到2.6万人次，小普陀景区5月2日接待游客1.13万人次。

景区宾馆入住率创新高。4月30日至5月3日，东钱湖悦庄、纪家庄等5家酒店平均客房出租率达到62%，再创历史新高，特别是5月1日、2日两天客房出租率高达89%。

小长假里，东钱湖公安分局指挥中心共接警468起，全区未发生重大案件，未发生长时间、大范围的交通堵塞现象。

网上倾听问题 网下解决问题 慈溪“E”渠道

零距离服务群众

深入开展群众路线教育实践活动 ·宁波行动

本报记者
(慈溪记者站
卢萌卿 赵科
记者 黄程)
“家门口想种
一颗石榴树，
请问哪里有好
的树苗？”、“家
有小天井，亲，
你们觉得种什么
树好？”

近日，网友们在微博上发的一些消息引起慈溪市农业局的重视。该局专门组织了一次免费送树苗的活动，市民只要上慈溪新闻网登记名字，就可免费领取。目前近1300名市民获得了红豆杉、石榴、香泡等3000棵树苗。

“网上倾听问题，网下解决问题”，利用互联网向计于民、问需于民，今年，慈溪市广大党员干部在走村入户践行群众路线的同时，利用网络多渠道时刻与群众保持沟通，走出了一条“网上群众路线”。

据了解，慈溪现有网民94.5万，占到全市总人口数的一半，网民就是网上的人民群众。群众路线教育实践活动中要求群众在哪里，党员干部就应该在哪里。为此，今年慈溪市在原先以慈溪论坛为主与群众网络沟通的基础上，专门开通“民e通”网络民生服务平台搜集民意，服务民生。同时，该市101个单位开通实名官方微博，全面畅通“E”渠道，零距离服务群众。据统计，截至目前，慈溪市通过网络已累计为群众妥善处理1000多个民生实际问题。

慈溪要求党员干部善于运用网络倾听群众意见，与群众沟通连心。笔者轻点鼠标，在慈溪市“民e通”网站上看到，网友sdqsdq于4月1日提出的“露天垃圾场”问题，第二天就收到胜山镇的回复。针对网友xu22212反映的“违章建筑问题”，掌起镇也认真进行了回复，马上开展调查处置。大部分网民反映的问题，被各相关部门和镇（街道）受理和回复。据了解，该市规定，群众上网反映的问题，相关部门要在规定期限内给予回复处理，对未受理网民诉求的单位，将进行通报处理。